

Credința

10,400 vagoane, 135 avioane, 50 tankuri

Bilanțul provizoriu al activității aviației germane în cursul lunii Noiembrie

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că orașul Clin, situat la 90 km. de Moscova este și el în mâinile trupelor germane. Orașul Clin este situat pe șoseaua Moscova-Riga.

BERLIN. (R.) Din isvor militar german se anunță că în intervalul dintre 23 și 29 Noiembrie, aviația britanică a pierdut, în lupte aeriene deasupra Canalului Mânecii, 11 aparate. Alte trei avioane de bombardament au fost doborâte în cursul unor incursiuni britanice asupra teritoriului Reichului.

Acolo însă unde aviația germană a avut un teren mai mare de acțiivitate, a fost frontul de est, unde a bombardat și și noaptea, pozițiile

sovietice, căi de comunicații, concentrații de trupe și formațiuni în mare, instalațiile militare de la Moscova și Leningrad, reușind că între 10 și 25 Noiembrie să doboare 98 avioane sovietice, 50 care blindate de mare tonaj, reprezentând forța a două divizii de infanterie, numeroase locomotive și trenuri în mare, totalizând un număr de 10.400 vagoane distruse și deci scoase din circulație.

Pe frontul din Africa aviația germană a doborât în cursul luptelor aeriene și a bombardamentelor aeroporturilor și câmpurilor de aviație, efectuate în ziua de 23 Noiembrie 25 avioane britanice.

Nouile întrevederi ale dlui prof. Mihai Antonescu la Berlin

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: ÎNAINTE DE A PARASI BERLINUL, D. PROF. MIHAI ANTONESCU, PREȘEDINTELE AD-INTERIM AL CONSILIULUI DE MINISTRI, A AVUT NOUI ÎNTREVEDERI CU DNII DR. GOBELS, MINISTRUL PROPAGANDEI REICHULUI ȘI DR. FUNK, MINISTRUL ECONOMIEI ȘI DR. GLODIUS.

Așa, ca între prieteni...

Ziarist american asasinat în Samara

ADANA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Se anunță din sursă competentă că reprezentantul consorțiului de presă Hearst din Kuibisev a căzut victimă unui atentat pus la cale acum zece zile de poliția secretă sovietică. În urma acestui atentat, guvernul Statelor Unite a protestat energic pe lângă guvernul sovietic.

Raportul pierderilor aeriene anglo-germane este de 2051:602

BERLIN. (ESS.) De la 1 Ianuarie până la 31 Octombrie 1941, aviația britanică a pierdut în spațiul aerian de deasupra Marelui Britanii, a teritoriilor ocupate în Vest și Nor-

vegla, cât și în urma incursiunilor aeriene în Reich în total 2501 avioane. Din aceste au fost 1192 avioane de vânătoare și 1309 avioane de bombardament. Acestei pierderi

totale a aviației britanice de 2051 avioane i se opune pierderea germană, din același sector de timp, de 602 aparate.

Franta nu cedează nimănui baze navale

VICHY. (R.) Agenția Havas Oficială transmite: Cercurile guvernamentale franceze dau cea mai categorică asigurare informației răspândite de americani, că 100 nave franceze

care din Tunisia ar fi părăsit Africa de nord și s'ar fi alăturat forțelor britanice care luptă în Libia. Accuzați categoric de trădare se

dă știrii răspândită de Londra, după care Franța ar ceda Germaniei mai multe baze navale, militare cum și porturi de război din Africa de nord.

MUSULMANI ARESTAȚI DE ENGLEZI

ALEP. (R.) Agenția DNB anunță că autoritățile anglo-gaulliste au arestat, în ultimul timp 500 de locuitori din Beirut și 1000 din Alep. Toți cei arestați sunt musulmani.

REZULTATELE GREVELOR DIN AMERICA

NEWYORK. (R.) Agenția DNB transmite: La Newyork s'a publicat o dare de seamă asupra grevelor din luna Octombrie. Au fost 450 greve, la care au luat parte 125 mii muncitori. Totalul zilelor de lucru pierdute din cauza grevelor, se urcă la 1,960.000.

O ÎNTREVEDERE LORD HALIFAX—CORDELL HULL

WASHINGTON. (R.) Agenția D. N. B. anunță că dnii Halifax și Cordell Hull, au avut o nouă întrevedere. Obiectul întrevederii l-a constituit relațiile cu Japonia, colaborarea anglo-americană în cazul unui război cu Japonia.

PRO MEMORIA MARELUI NAȚIONALIST VASILE LUCACIU

ARAD. Asociația refugiaților sătmăreni cu ocazia aniversării morții marelui său patron și marelui fiu al Sătmăruului care a fost Vasile Lucaciu în ziua de 1 Decembrie 1941 la orele 11 a. m. va celebra un parastas la biserica gr. cat. din Arad. Asociația roagă pe toți aceia care cinstesc memoria acestui mare luptător, să participe la parastas. Prezența refugiaților sătmăreni este obligatorie.

STOP! Dela concertul Muzicii Militare și dela Palace

Alhambra ne opriți în același edificiu la calul. Muzica Cosmică. Discuză: GITTA PATUSINSKY.

Bucătărie caldă până la ora 2 când, în mod excepțional, se închide lo- In ambele zile servim plăcinta lui Lazăr (vargabile).

Pionierii de cale ferată în războiu

O muncă uriașă și anonimă

I.

de lt. col. Benary

Războiul actual a dovedit pe deplin, că cu toată victoria motorului importanța strategică a căilor ferate n'a scăzut cu nimic. Ele nu se pot înlocui în marile transporturi de trupe și material și în manevrarea rapidă a marilor unități.

Nici o mirare deci că Inamicii Germaniei în retragerea lor au făcut tot posibilul să arunce în aer podurile, viaductele și tunelele, instalațiunile din gări, depourile, turburile de apă, spre a nu putea fi folosite liniile de cale ferată. Ca în trecutul războiului, trupele de cale ferată în actualul războiu, pionierii de cale ferată au făcut tot ce le stăteau în puteri spre a înlătura pagubele, îngrijindu-se ca în timpul cel mai scurt majoritatea liniilor ferate să poată fi repusă în funcțiune.

Pionierii de cale ferată constituie o formațiune recentă. Reichwehrul din cauza cadrelor sale strâmte a trebuit să renunțe la pionierii de cale ferată și organizația lor a luat doar ființă în cadrul armatei mari germane. Dezvoltarea lor a fost pre văzută de către contele von Schlieffen, fostul șef al marelui Stat Major, care s'a adresat în felul următor batalionului de pionieri la a 25-a aniversare a sa: „Pionierii de cale ferată li se vor pune în față probleme care vor pretinde mai mult decât orice, inteligență și hotărâre, rezistență și renunțare din partea ofițerilor și a soldaților. Spre a putea face față acestor probleme această armată modernă trebuie să poarte semnele timpului, în care s'a născut”.

Tineri bine desvoltați

Corpul ofițerilor activi și de rezervă a pionierilor de cale ferată s'a compus din elemente, care au primit o instrucție tehnică integrată. Unitățile pionierilor de cale ferată sunt formate din tineri cari au instrucție manuală și tehnică, bine desvoltați fizicește, aleși înalți de toate dintre tinerii de lemne, muncitori meturgii și marinarii. Pionierii de cale ferată primesc o instrucție fundamentală ca infanteriștii și o instrucție specială în cele mai importante misiuni de realizat, îndeosebi în construcția podurilor grele de cale ferată și în manevrarea marilor încărcături. Serviciul de cale ferată a pledat în importanță față de războiul mondial.

Construcția podurilor

În construcția podurilor pionierii de cale ferată învață să manevreze cu materialul auxiliar pregătit dinainte. Materialul de poduri din timpul războiului a fost desăvârșit. Trupele sunt exercitate în mod practic în construcția și desfacerea lor astfel că activitatea diferitelor unități se completează în mod ideal și un pod se construiește conform planu-

lui în timpul cel mai scurt. Firește că se folosesc în acest scop cele mai noul mijloace tehnice, ca și energia electrică și întodeauna se găsește la îndemână macarale, aparate de tăiat și sfredelit, ferestre plane și circule etc. Unitățile de pionierii de cale ferată sunt, fie complet motorizate, fie că sunt transportate cu materialul lor auxiliar pe calea ferată. Astfel sunt date posibilitățile ca să ajungă rapid și independent de întreruperile comunicației lor provocate de inamic, la locul muncii.

O muncă zdravănă

În vederea misiunilor speciale au la dispoziție unități cu aparate speciale, ca unități de construcția piloanelor, trupe de legătură, companie pentru construcția căilor ferate, companie pentru construcția funicularilor și căilor ferate de campanie.

În prima perioadă a acestui războiu pionierii de cale ferată au construit mulți kilometri de poduri. Aceste rezultate sunt întrecute cu mult în campania din Est. În răsăsele spații rar brăzdate de drumuri, liniile de cale ferată sunt mult mai importante decât în Europa centrală. Sovieticii n'au fost însă mai puțin măștrii decât antecesorii lor țării în trecutul războiului mondial. Astfel pe pionierii de cale ferată îi așteaptă o muncă zdravănă cu atât mai mult, cât liniile rusești de cale ferată sunt mai largi decât acelea din Europa centrală și astfel toate aceste linii trebuiesc refăcute. Acest impediment a fost înlăturat în întregime. Comunicatele Marelui Cartier General au putut anunța de fiecare dată că liniile de cale ferată au ajuns până în imediata vecinătate a primelor linii.

Dacă doriți să faceți o mare bucurie copiilor D-voastre pe sărbătorii, vizitați magazinul:

VICTORIA IONUȚAȘ

din ARAD, BULEV. REGINA MARIA No. 20, unde a sosit un mare stoc de jucării frumoase din Germania.

Mare asortiment în cărucioare pentru copii și păpuși. Biciclete, triciclete, trenulețe, roțile și toate articolele de sport.

Accordocane, patefoane, plăci de pataton și orice alte instrumente muzicale.

Geamantane, genți, poșete pentru dame și tot felul de articole de piele și cauciuc.

„ORIENT”

BIROU DE AGENTURĂ ȘI COMISION. Propr. NICOLAE C. VADUVA. ARAD STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. Telefon 26-47. Birou de Informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri — Comisioane bancare. — Imprumutul de ipotecă și gaj. — Vânzări și cumpărări de efecte. — Import-export. — Vămuri. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri. — Firma pur românească.

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 5.

Atențiune!

Reîntorcându-mă dela mobilizare, mi-am redeschis croitoria modernă

Dornea Traian

ARAD, STR. ERATIANU

vis-a-vis de Poștă.

Croitoria „OTTILIA”

ARAD, STR. METIANU No. 3.

Executăm lucrări de croitorie pentru dame și copii, magazin asortat de confecțiuni. Prețuri reduse.

URANIA

TELEFON 12-32

AZI!

cel mai mare film al anului! Orele 5, 7.30, 9.15. Matineu 11.30

Lupta pentru desrobire

cu cel mai renumiți artiști germani. Viaja de chin a poporului german în foita Polonia. Un film cu subiect de mare actualitate. Terorizarea grupului etnic german în fosta Polonia. — Metodele de oprirea a populației germane în fosta Polonia. — Acest film documentar trebuie văzut de toată lumea.

Jurnale de război cu evenimente de pe frontul de est.

CORSO Arad

Telefon 23-64

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30. Matineu la 11.30.

Prelungit la dorința publicului arădan:

Transpunerea pe ecran a celui mai pasionant roman de dragoste în cadrul unor sublimi priveliști

LESLIE HOWARD

Intermezzo

cu INGRID BERGMAN și EDNA BEST. Jurnal ONC și UFA cu ultimele evenimente.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 27-10.

PREZINTA AZI ÎN PREAMERAI CEL MAI AMUZANT SPECTACOL AL STAGIUNIII!

Eternul triunghiul sub o nouă înfățișare! WARNER BAXTER, LORETTA YOUNG, CESAR ROMERO

Istoria se repetă

(Trunghul)

Întro delicioasă comedie filmul eleganței feminine cu BINNIE BARNES.

Afară din program jurnalele de război ONC și UFA. Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30. Biletele de favoare sunt strict suspendate!

M. ILIEȘ

MAGAZIN DE INCALTAMINTE

ARAD, STR. EMINESCU No. 15.

Pantofi după ultima modă cu prețuri reduse.

Căutăm agent

bine introdus pentru plasarea unui articol de comerț de mare consum. A se adresa la Banca Ardealului Str. Horea No. 1.

ATENȚIUNEI Mare senzație la restaurantul ORIENT

(fost Porjan) unde se mănâncă zilnic orice fel de mâncare cu 20 lei porția: ciorbă de fasole cu cârnați, legumă de fasole cu chiftea, sarmale, papricaș de cartofi, linte cu parizer pane, chiftele marinete, tocantă, varză cu carne, varză nemțească cu cârnați, ciorbă de

vifel, ciorbă de perișoare, piftii, cartofi francezi, ardei umpluți, ciorbă de roși, legumă de cartofi cu costișă, legumă de dovleac cu costișă, spanac cu ouă, jelină rasol cu slănină, mămăliguță cu brânză, tălței cu brânză.

Guyana: Capul de pod al imperialismului american

Primul pas al Statelor Unite spre America de Sud și spre Africa

Pe coasta nordică a Americii de Sud, între Venezuela și Brazilia, se află statul Guyana împărțit de trei popoare europene: englezi, olandezi și francezi.

Posesiunea olandeză de azi — spunem de azi, fiindcă, într'un trecut nu prea depărtat, întregul stat a fost stăpânit de olandezi — se află la mijloc între Guyana engleză și franceză.

Or, iată că telegrame transmise din America ne-au adus știrea rea că această Guyană olandeză a fost ocupată, peste noapte, de Statele Unite.

MOTIVUL CE E PRETEXT

Motivul care se publică în presa Statelor Unite, pentru a explica faptul, este că guvernul din Washington a vrut să-și asigure zăcămintele de bauxită din acest ținut. În realitate însă, harta geologică a continentului Sud-american ne arată că aceste zăcăminte sunt atât de puțin importante în Guyana, încât nimeni nu poate lua în serios afirmația Statelor Unite.

Se dă mai curând crezare purtătorului de cuvânt al guvernului american, d. Connally, care afirmă că Statele Unite vor trebui în curând să ia în stăpânire și Guyana franceză, ca și Martinica — grup de insule care se găsesc la Nord de Guyana, în apele oceanului Atlantic.

Apreciind sinceritatea dlui Connally cercurile europene văd în aceste măsuri ale guvernului din Washington, primul act imperialist de agresiune și primul atac militar al Statelor Unite asupra Americii de Sud.

Un fapt pe care firește, Statele Americii de Sud nu-l pot privi decât cu indignare.

CE ESTE ȘI CE PRODUCE GUYANA

Pentru acei care nu cunosc prea multe amănunte asupra Guyanei, vom da aici câteva date pe care le găsim interesante:

Tărâmul Guyanei a fost descoperit în anul 1499, de navigatorul Alonso de Hojeda. Primii coloniști au fost aduși acolo, în secolul al XVII-lea, de olandezi, cari au și stăpânit toată regiunea — adică teritoriile aflate azi în posesiunea engleză și franceză — până în anul 1811.

Colonia cu care au rămas olandezi după 1781, are o suprafață totală de 120.000 km. pătrați și o populație de 146.000 locuitori din negri, indieni, beștarzi și europeni.

Clima întregii regiuni este tropicală, uniformă, cu multă umiditate și foarte nesănătoasă, în special pe litoral. (Este faimoasă de altfel clima acelei Guyane franceze, în care sunt deportați condamnații la muncă forțată și politicieni.)

Solul produce trestie de zahăr, cacao și cafea, iar subsolul, foarte puțin aur și foarte puțină bauxită.

Numerai grație eforturilor făcute de olandezi, Guyana posedă azi aproximativ 200 km. de căi ferate și o rețea telegrafică de peste 4000 km. Și tot grație acestor eforturi olandeze, s-au putut cultiva întotdeauna plantațiile diverse ale coloniei.

Din punct de vedere Guyana olandeză este împărțită în 13 districte, care au în frunte un guvernator. Un guvernator însă, care în ultimul timp, a făcut tot ce a fost posibil să fie pe placul nord-americanilor.

CAPUL DE POD AL AMERICANILOR

Se vede, deci, că e atât de pu-

țin interesantă această colonie, din punct de vedere al bogățiilor, încât numai acesta nu poate fi motivul ocupării ei de către americani.

Comentatorii străini sunt de acord că acest pas al Statelor Unite constituie, în realitate un al doilea cap de pod al imperialismului american (primul fiind Islanda), în tendința lui de stăpânire a lumii.

Un cap de pod cu dublu sens: unul spre statele sud-americane și altul spre coasta vestică a Africii — în speță, spre Dakar, Liberia și insulele Azore.

Cum va înțelege să evolueze această politică de expansiune imperialistă a Statelor Unite și care vor fi obstacolele ce i se vor așeza în cale, rămâne de văzut.

MICA PUBLICITATE

RADIO ultra modern 4+2 Standard aproape nou de vânzare. 20.000 lei. Str. Virtutea Militară 4. 2961

DORMITOR UZAT de vânzare. Adresa Teodor Serb 31. Burlan. 2963

CUMPAR industrie de ori ce fel Arad, Timișoara și împrejurimi. A se comunica dlui Emil Niculescu Com. Dezna jud. Arad. 2923

DE VANZARE un violoncel excelent și o vioară cu toc. Str. Simion Balint 10. 2970

VAND 20 VAGOANE dovleci galben furajer la Pâncota. Adresa la Hotel Central Georgescu. 2964

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

S'A PIERDUT în ziua de 26 Noiembrie o servietă cu facturi pe numele Astor Ludovic, între Primărie și Podgorie. Găsitorul cinstit este rugat să se predea la administrația municipală. 2962

SE ANGAJEAZA imediat funcționar, cunoscând lucrările de birou. Se va prezenta la administrația ziarului „Curierul Banatului” Str. Eminescu 30, Arad. 2971

CUMPAR OCAZIE toc piele pentru armă de vânatoare. Berlișu 19, Arad. 2973

CAMERA cu altcameră eventual mobilată de închiriat. Str. Dr. Petran 3. 2974

PORCI GRASI manguliște de vânzare. Adresa Saguna 143. 2965

Recamier de nuc modern de vânzare. Adresa Calea Saguna 153. 2964

LOCAL de prăvălie de închiriat. Str. Dr. Petran 3.

DORMITOR jumătate oglindă mare și lână angora de vânzare. Adresa Calea Șaguna 118. 2965

CAMERA mobilată de închiriat pentru domni. Adresa la ziar. 2967

SAPUN de casă calitate bună în mare cantitate de vânzare. Adresa Cornel Popescu 36. 2968

CUMPAR pian în stare bună. Armon, V. Goldiș 7. 2969

LANA ANGORA cumpăr permanent cu cel mai mare preț de zi. Anger, Periam, țesături de lână angora.

CROITOREASA de dame se anunță la casă Adresa la ziar. 2950

„FIDES” agentură generală, birou de informații, copieri de acte de informații și comercială condusă de Măgureanu Alexandru, Arad, str. Gh. Ionescu 5. 2951

Blănăria I. Iuga

ARAD, STR. METIANU No. 11. Tot felul de blănuri, moderne transformă și repară cu prețuri convenabile.

CORSO Arad

Telefon 23-64.

Cel mare film realizat până acum în Italia:

TOSCA

după faimoasa operă de PUCCINI, va fi marele eveniment muzical cinematografic al sezonului.

TOSCA

care a fost realizată de marele regisor KOCH adus special de la Berlin:

TOSCA

a cărei montare a costat 15 milioane de lire, este interpretată de faimoasă

Imperio Argentina

program următor la Cinema

CORSO

COMUNICAT PENTRU REFUGIAȚII SATMARANI

ARAD. Sfințirea drapelului asociației se amână pe ziua de 7 Decembrie 1941. Program amânunțit se va da la timp.

REFUGIAT PINTEA GHEORGHE din Oradea, a cărui soție are tulburare în Oradea, în interes propriu să se prezinte la conducătorul topografiei Credințe, înainte de masă.

AM PIERDUT un pânză mătăse, cine-l va descoperi primește o recompensă bună. Panta Avram Ianou 8. 2957

CAUTAM un locaș convenabil pentru garaj spre edăpșirea a 4-5 autobuse cea 20x7.5 m. Oferte la Sanitex, Telefon 17-38, Regele Ferdinand 61. 2958

COOPERATIVA Biruința Arad, Bul. Regina Maria 16 angajează vânzător în branșa textilă. 2961

DOMNIȘOARA pentru ondulație cu fierul și manicuristă se angajează permanent. Salon Pirosky, Brătianu 2-4 2953

STENOGRAFIE și dactilografie înscriere permanentă. Erika, Str. Alexandri 5. 2960

FAN DE TRIFOI și borceaș cea 15.000 kg. paie de grâu cea 10.000 kg. pleavă cea 10.000 kg. și o trăsură de transportat laptele de vânzare. la 6 km depărire de Arad. Petru Popovici notar, Șirna. 2959

CUMPAR colecții poștale Moja Marin și Crucea Roșie. A. Russu, Arad, Romu Ivelciu 1. (etaj), între 1-3. 2832

CAUT remede serioasă pentru doborâșirea și curățarea limbii române. Adresa la ziar. 2980

U t i m a o r ă

D. prof. Mihai Antonescu a sosit în Țară

Primirea din gara Arad

ARAD. La încheierea ediției a-
lăm că d. prof. Mihai Antonescu,
președintele ad-interim al Consiliu
lui de Miniștri și ministru de ex-
terne, a sosit în țară venind dela

Berlin unde a participat la renoi-
rea pactului antikomintern.

Dlui prof. Mihai Antonescu, i
s'a făcut o primire festivă din par-
tea autorităților și publicului din
Arad.

A fost salutat de primarul ora-
șului d. dr. C. Radu.

Reportajul amănunțit al primi-
rii dela Curtici și din gara Arad,
il vom publica în ediția noastră de
măine.

Conferința dela Berlin — un mare succes pentru România

Berlin. (R). COMENTARIILE FACUTE DE PRESA INTERNAȚIONALĂ ÎN LEGATURA CU
CONFERINȚA EUROPEANĂ DELA BERLIN — DUPA CUM ANUNȚĂ AGENTIA DNB — SUNT
UNANIME ÎN A ARATA CA BUNELE REZULTATE ALE CONFERINȚEI DELA BERLIN SE VOR
VEDEA ÎN CURAND.

ÎN CE PRIVESTE ROMANIA, CONFERINȚA DELA BERLIN A INSEMNAȚ PENTRU EA UN
MARE SUCCES, REZULTATELE CONFERINȚEI CONSTITUIND PUNCTELE CARDINALE ALE VII
TOAREI SALE DESVOLTĂRI ÎN TOATE DOMENIILE.

Pierderile economiei sovietice

BERLIN. (ESS.) Pierderile industriei
sovietice sunt în realitate atât de
mari, că ele nu mai îndreptăcesc
nici o speranță de partea bolșevic-
că. Economia sovietică de războiu
a pierdut până acum 60% din produc-
ția sa de cărbuni, 69% din produc-
ția sa de minereuri de fier, 79%
din producția fierului brut, 73% din
producția de oțel, 73% din produc-
ția de tablă, 80% din producția de
aluminiu și 40% din producția de
minereuri de mangan. Afară de a-
cestea, trupele germane au ocupat
cele mai însemnate zăcăminte de
argint viu ale Uniunii sovietice, ca-
re se găsesc la Nichitova în Ucraina
și singurul zăcămint de circ-
niu, care se găsea în apropiere de
orașul Mariopol. Dintre industriile
de prelucrare a metalelor se pot
considera 2/3 pierdute sau parali-
zate dintre fabricile de motoare
cele mai importante sunt pierdute
și aceasta se poate afirma și de-
spre industria sovietică de tancuri,
de mașini electrice și articole de
precizie, cât și de industria aero-
nautică. Mai mult de 1/4 din produc-
ția electrică a Sovietelor s'a pier-
dut în Ucraina și cel puțin o cant-

zahr și o mare parte a industriei
de piele, tutun și materii alimenta-
re. În sfârșit Uniunea sovietică a
pierdut până acum în regiunile ocu-
pate cea mai importantă parte a re-
țelei sale de căi ferate și a siste-
mului de canale. Datorită acestei
fapt, economia sovietică este atât

de mult clintită, încât nimic nu mai
poate împiedica prăbușirea sa.
tate egală în celelalte regiuni, care
sunt ocupate sau constituie teatrul
de luptă. La aceasta se adaugă pier-
derea unei însemnate părți a indus-
triei chimice, mai mult de 50% a in-
dustriei textile, 85% a industriei de

Astăzi la teatrul comunal nu t'asteplată operetă: Un vals vienez, cu ansamblul teatrului Alhambra

ARAD. Astăzi se va juca pe scena
teatrului comunal din localitate în
matineu și seara mult așteptat ope-
retă „UN VALS VIENEZ” care are în
fruntea distribuției pe renumitul te-
nor, Dacian, care a captivat întreg
publicul capitalei prin cântecul dsa-
le ales și plăcut. Alături de dsa vor
apare în rolurile celelalte, Gh. Timi-
că, excelentul artist român, precum
și alte elemente de seamă. Printre
principalii interpreți mai găsim și
un nume străin, care este al dsoarel
G'na Schlachter, dela teatrul muni-
cipal din Viena. Mai posedă exce-
lente distribuții, Silvia Dumitrescu, N.
Gârdeacu, Virginia Teodorescu, Ju-
les Cazaban, Marga Rădulescu, R.
Rang, N. Antoniu, Pufu Serbu, Lulu
Nicolau, etc.

Acest turneu jubilar formează
subiectul de discuție al tuturor iubi-
torilor de muzică ușoară și plăcută.
O operetă de Strauss de mult n'a
mai fost văzută pe scena teatrului
nostru. Desigur că ea va reuni tot
ce Aradul are mai select mai ales
și pentru faptul că organizatorii
marei turneu cu opereta „UN VALS
VIENEZ” au cheltuit peste 2 milioane
lei numai cu montarea ei, ceea ce
desigur că înseamnă foarte mult și
promite un spectacol de prima cali-
tate. Bliete la agenția Ilieșiu, din
Bdul Regina Maria în număr foarte
restrâns se mai pun în vânzare în
cursul zilei de astăzi și la casa tea-
trului comunal cu începere dela
orele matineului.

Concertul Muzicii Militare din garnizoana Arad

Un succes frumos și meritat

ARAD. Eri seară la orele 9 a
avut loc în sala teatrului comunal
concertul dat de către Muzica Re-
gimentului din garnizoana Arad în
fotusul soldaților de pe front, de
sub conducerea apreciatului și cu-

gnoșcutului dirijor d. Lt. I. R.
Botto, care ca și cu alte prilejuri
așa și de data aceasta a delectat ma-
rea asistență, care l-a răsplătit din
belșug prin freneticele aplauze du-
pă fiecare punct din program.

Concertul, care a fost audiat de
o sală plină, a început cu Imnul
Regal, de Hübsch, prezenți fiind
capii autorităților civile, militare
și bisericești. Apoi a urmat rugă-
ciune pentru cei de pe câmpul de
luptă, compoziție impresionantă a
dlui I. R. Botto, care ca și în alte
compoziții similare ne-a dat și de
data aceasta dovada talentului său.
A urmat apoi programul muzical
propriu zis, care a cuprins bucăți
din Beethoven, Wagner, Paschill
apoi două puncte înafară de pro-
gram, executate în urma deselor
chemări la rampă.

După pauză a fost executat un
program din compozitori de ope-
re, ca Verdi, Donizetti, Rossini, a-
poi în ultima parte s'a cântat, mi-
nunat ca și până aci, programul
distractiv al concertului, cu bucă-
țile de Vechiu, Volkstedt, Wagner
și Enescu, ultimile două bucăți ob-
ținând aceleasi mare succes ca și
cele din prima parte a concertului
Despre munca și realizările dlui I.
R. Botto, dată fiind importanța ca
pacității dsaile pe teren muzical,
ne rezervăm dreptul de a reveni
într'un reportaj mai amplu, când
vom trata tot ce merită să fie cu-
noscut despre acest harnic dirijor
care este unul dinre stâlpi prin-
cipali ai vieții muzicale din locali-
tate.

DNA ZOE DR. BLAGA ÎȘI ÎNCEPE CURSURILE LA CONSERVATOR

ARAD. Dna prof. Zoe Dr. Blaga,
diplomată a Academiei de muzică
din Cluj și Milano, își începe activi-
tatea, ca prof. de bel canto la Con-
servatorul de Muzică al Municipi-
ului din Str. Episcopiei No. 4.

DISTRIBUIREA SAPUNULUI

Comunicatul Oficiului aprovizio-
nării dela Primăria Arad

ARAD. Oficiul speciei și apro-
vizionării de pe lângă Primăria
Municipiului Arad, face cunoscut
tuturor instituțiilor publice ca: spi-
tale, școli cu internat și căminuri,
să se prezinte la firma Milhoffer
Ladislau din str. Mocioni 5, de un-
de vor putea obține contra cost o
cantitate de săpun, indicată în ta-
belul care se află la această firmă.

Funcționarii instituțiilor publice
vor întocmi un tabel despre per-
sonalul acelei instituții, arătându-
se și numărul persoanelor din fa-
milie, care tablou va fi prezentat
Oficiului de aprovizionare a primă-
riei pentru vizare, în baza căruia
vor putea ridica săpunul stabilit.

Pentru public comercianții cari
distribuesc zahr vor ridica săpu-
nul dela firma Milhoffer, de atâ-
tea ori 1/4 kgr. câți capi de fami-
lie are fiecare comerciant în sec-
torul său.

Comercianții cari nu voiesc să
distribue săpun vor însărcina pe
un alt comerciant vecin, alifând
aceasta în prăvălia lor pentru cu-
noștința populației.

Săpunul se va distribui în baza
bonului de zahr la un preț de
lei 68 agr.

ROMANII
AVEȚI O SFANTA DATORIE
DĂTU PENTRU OSTAȘII BANII

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziar-
iștilor și Publiciștilor Români din
Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub
Nr. FI 31—1940. — Abonamente
pentru provincie: 100 lei pe trei
luni, plăte înainte. Abonamentele
încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. —
Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redac-
tor responsabil: S. MICLEA. Redac-
ția și Administrația: ARAD, Str. Emi-
nescu Nr. 3. Telefon: 13-87. —
Redacții și Administrații: TIMBOARA
I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Tele-
fon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12.
Telefon: 3-40.
Tipografia CREDINȚA Arad.